DATOS DE SEGUIMIENTO DEL MAR MENOR
SONDA CTD 
Según datos medios para toda la laguna. Fuente: Servicio de Pesca.
29 semana de monitoreo (recogida de datos)
Oxígeno

· Desde agosto 2016 que hay datos, hasta principios de marzo 2017 va subiendo.

· Con pequeñas fluctuaciones pero se mantiene al alza.
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Turbidez
· Fluctúa ligeramente pero la tendencia es a la baja. 
· Los datos medios a fecha 7 de marzo son los mínimos desde que hay registros.
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Clorofila

· La clorofila se sitúa a principios de marzo en valores mínimos desde que hay registros.
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Temperatura

· Desde agosto comienza a descender hasta finales de enero que se sitúa algo por debajo de los 10 ºC y comienza a subir. 
· A fecha de 8 de marzo se encuentra de media entono a los 16 ºC.
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Salinidad

· La salinidad media baja en diciembre y se mantiene más o menos constante hasta principios de marzo.
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SECCHI 
Transparencia

· De las 10 estaciones medidas el 7 de marzo, la mayoría muestran visibilidad a más de 2 metros. 

· Dos estaciones dan valores alrededor de los 2,5 metros.

· Una estación da valores por encima de 3 metros.

Datos que acreditan la mejora de los principales parámetros del Mar Menor, todos ellos publicados y disponibles en el canalmarmenor.
La mejora del oxígeno es muy importante porque posibilita la supervivencia y desarrollo de las especies de fauna y flora.

La disminución de la turbidez indica menos sedimento en la columna de agua, lo que se completa con un menor fitoplancton como acredita la  bajada de la clorofila. Ambas mejoras junto con el incremento de la transparencia favorecen la entrada de luz y la fotosíntesis de las plantas del fondo (cimodocea y caulerpa), posibilitando su recuperación  y en general la vida en el fondo marino. A su vez, la proliferación de estas plantas que forman extensas praderas marinas y filtran el agua favorecerá que ésta pueda alcanzar un nivel óptimo de calidad.

Los datos de temperatura no son malos en sí, mismos pero las altas temperaturas en invierno son un factor de riesgo pues favorecen el incremento del fitoplanston y la consiguiente eutrofización de las aguas. 

Con la salinidad pasa algo parecido, no es bueno que baje mucho al ser el Mar Menor un ecosistema oligotrófico con especies adaptadas a una mayor salinidad. En todo caso,  son niveles relativamente normales y no debemos preocuparnos. 

Las aguas han ganado notablemente en trasparencia y en oxigenación, favoreciendo una reactivación aeróbica en muchos de los procesos ecológicos que se desarrollan en la laguna, que esperamos que sigan mejorando con la recién estrenada primavera, gracias a las iniciativas que el Gobierno Regional está poniendo en marcha, con el apoyo de los sectores y usuarios que operan en el Mar Menor y la participación de los Ayuntamientos Costeros.

Nuestro objetivo es inquebrantable, queremos un Mar Menor sano, con aguas claras y con el apoyo intersectorial lo vamos a conseguir.
Sabemos que se está llevando a cabo estudio científico, que cuenta con los mejores expertos, que está es básico y esencial para saber qué le pasa a la laguna y cómo reaccionar.
Somos OPTIMISTAS, pero también somos y tenemos que ser muy PRUDENTES. El Mar Menor ha demostrado que su ecosistema está vivo y que tiene capacidad de recuperación, pero TODOS debemos poner de nuestra parte. 

